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Η Κατεύθυνση Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς, του Τμήματος Τεχνολόγων 
Περιβάλλοντος, του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ιονίων Νήσων, 
διοργανώνει Ημερίδα στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης, στις 12 Ιουλίου 
2014, με θέμα «Συντήρηση και Μελέτη Εκκλησιαστικών Κειμηλίων».

 Τον συντονισμό της εκδήλωσης έχει ο καθηγητής της Κατεύθυνσης Συντήρησης  
του ΤΕΙ, δρ. Χρήστος Καρύδης, ο οποίος μίλησε στην Πεμπτουσία, για την ημερίδα 
και τους στόχους της.

Δρ Χρήστος Καρύδης (httpconservation.teiion.gr)

-Πεμπτουσία: Θα θέλαμε να μας μιλήσετε για το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 
Ιονίων Νήσων και για τις συνεργασίες που έχει αναπτύξει;

-Δρ Χ.Καρύδης: Το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα των Ιονίων Νήσων και 
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συγκεκριμένα η Κατεύθυνση Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς  με έδρα τη 
Ζάκυνθο, έχει ως στόχο την παροχή θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης στις 
γνωστικές περιοχές που σχετίζονται με την τεκμηρίωση, την επεμβατική και 
προληπτική συντήρηση, τη μουσειολογία, την πολιτισμική διαχείριση κ.α. ώστε οι 
απόφοιτοι να είναι σε θέση να εφαρμόζουν άμεσα και αποτελεσματικά τις 
επιστημονικές και τεχνολογικές τους γνώσεις, κατά την άσκηση του 
επαγγελματικού τους έργου. Η νεοσύστατη κατεύθυνση, βρισκόμενη σε νέο κτήριο 
με πλήρεις εξοπλισμένα εργαστήρια συντήρησης, βιβλιοθήκη, κ.α. έχει αναλάβει 
την συντήρηση Ιερών Καθιδρυμάτων, Μητροπόλεων και ιδιωτικών Μουσείων. 
Πολλά εκκλησιαστικά, ιστορικά και λαογραφικά έργα τεκμηριώνονται, 
συντηρούνται και αναλύονται τα κατασκευαστικά τους υλικά με σύγχρονες 
φυσικοχημικές τεχνικές, που διαθέτει η Κατεύθυνση Συντήρησης. Οι συνεργασίες 
είναι αρκετές. Έχοντας εργαστεί παλαιότερα στην Θεολογική Σχολή της Χάλκης, 
θεώρησα ότι θα έπρεπε από την πλευρά μας να παράσχουμε βοήθεια στην 
διατήρηση των τόσο σημαντικών κειμηλίων καθώς και του αρχειακού υλικού που 
διαφυλάσσει η Θεολογική Σχολή. Έχουμε τον εξοπλισμό, την γνώση και 
συγκεκριμένους καθηγητές που μπορούν να υποστηρίξουν αυτή την τόσο 
σημαντική κίνηση.

– Πεμπτουσία: Πώς αντέδρασε στην πρότασή σας ο Ηγούμενος και Διευθυντής της 
Σχολής,  Μητροπολίτης Προύσης κ. Ελπιδοφόρος;

– Δρ Χ.Καρύδης: Ο Σεβασμιώτατος και Διευθυντής της Σχολής κ. Ελπιδοφόρος έχει 
φέρει πλέον έναν νέο αναζωογονητικό αέρα στην Σχολή. Διοργανώνει ημερίδες και 
συνέδρια, αναβιώνοντας με αυτό τον τρόπο τον εκπαιδευτικό χαρακτήρα της 
Σχολής. Η αντίδραση του Σεβασμιωτάτου ήταν θετικότατη, μιας και ο κύριος 
σκοπός αυτής της ημερίδας δεν είναι μόνο η παρουσίαση των εισηγήσεων, αλλά 
και η σύμπραξη μεταξύ του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και της Σχολής, για μια μελλοντική 
συνεργασία για την συντήρηση και διατήρηση των κειμηλίων.

– Πεμπτουσία: Πιστεύετε ότι μια τέτοια ενέργεια μπορεί να προσελκύσει το 
ενδιαφέρον της επιστημονικής κοινότητας στην Ελλάδα και το εξωτερικό;

-Δρ Χ.Καρύδης: Βεβαίως. Είναι η πρώτη φορά στην ιστορία της Θεολογικής Σχολής 
της Χάλκης, που πραγματοποιεί μια τέτοια ημερίδα. Ήδη με έχουν ενημερώσει από 
Πανεπιστήμια του εξωτερικού και της Τουρκίας, ότι θα ήθελαν να παρευρίσκονται 
στην ημερίδα.



Η αφίσα της Ημερίδας για τη Χάλκη

– Πεμπτουσία: Σε ό,τι αφορά τώρα στην ημερίδα, τι θα περιλαμβάνει η 
θεματολογία της;

-Δρ Χ.Καρύδης: Στην ημερίδα θα λάβουν μέρος κυρίως καθηγητές από την 
Κατεύθυνση της Συντήρησης Πολιτισμικής Κληρονομιάς του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, 
αλλά και επιστήμονες με ιδιαίτερη επιστημονική δραστηριότητα στην συντήρηση 
και μελέτη των εκκλησιαστικών κειμηλίων. Οι ομιλίες θα επικεντρωθούν στις 
φυσικοχημικές μελέτες που έχουν χρησιμοποιηθεί για την προμελέτη των 
εκκλησιαστικών κειμηλίων, όπως επίσης θα γίνει και η παρουσίαση της 
συντήρησης σημαντικών εκκλησιαστικών έργων.
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